Завершено контрольное мероприятие по вопросу проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных МБОУ КР ОО «Глинская средняя общеобразовательная школа" (Проверка проводилась в период с 12.01.2016г. по 11.02.2016г.)
В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
При анализе плана финансово-хозяйственной деятельности на 2015год установлено, что в п.п. 2.2. раздела II «Показатели финансового состояния учреждения» учреждением не отражена дебиторская задолженность по выданным авансам, полученным за счет средств бюджета в сумме 26890,0 рублей.
Данная дебиторская задолженность образовалась в результате перечисления аванса в сумме 26890,0 рублей (пп. № 744135 от 31.12.2014г.) по договору от 22.12.2014г № 154 с ООО «Борть» на выполнение работ по ремонту водопровода и установке сантехники.
В нарушение п.202 Инструкции № 157н, п.97 Инструкции № 174н, в 2015 году в бухгалтерском учете не применялся счет 0.206.00 «Расчеты по выданным авансам» при расчетах по перечислению авансовых платежей.
В результате учреждение не отразило неотработанный аванс (дебиторскую задолженность) в балансе по состоянию на 01.01.2015г. в сумме 26890,0 рублей.
В бухгалтерском учете учреждения не начисляются доходы от получения субсидии на выполнение муниципального задания и на иные цели. Отсутствует Справка (ф. 0504833).
В журнале операций расчетов с дебиторами по доходам в проверяемом периоде не отражены операции по начислению доходов по субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии иные цели. Не произведены записи по увеличению забалансового счета 17 «Поступления денежных средств на счета учреждения» и 18 «Выбытие денежных средств со счетов учреждения» по видам деятельности.
Начисление платы плату за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования, осуществляется в разрез с табелями учета посещаемости детей.
Учреждением не осуществляется контроль за поступлением в кассу платы за присмотр и уход, т.е. плата поступает не ежемесячно. В нарушении п.2,3 положения № 163 «О компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» при определении очередности рождения и размера компенсации учитывались дети, достигшие 18 летнего возраста. В результате чего выявлен факт излишнего начисления компенсации части родительской платы в сумме 1532,18 рублей, в том числе в 2014- 932,18 рублей, в 2015г.- 600,0 рублей.
Учреждением не ведется реестр получателей компенсации.
В нарушении статьи 8 Федерального закона № 402–ФЗ от 29.11.2011г. учреждением не сформирована учетная политика.
В нарушении приказа № 157н от 01.12.2010г, приказа № 173н от 15.12.2010г., № 52 н от 30.03.2015г. не велась Главная книга.
Кроме того не велись следующие регистры: Журнал регистрации обязательств, опись инвентарных карточек по учету основных средств, оборотная ведомость для ведения аналитического учета по счетам амортизации основных средств, по учету нефинансовых активов, карточка количественно- суммового учета материальных ценностей для аналитического учета по счету 21 «Основные средства стоимостью до 3-х тысяч рублей включительно в эксплуатации», карточка учета средств и расчетов с поставщиками по выданным авансам, расчетов с юридическими лицами (ф. 0504051).
Учреждением не обеспечено формирование полной и достоверной информации по учету материальных запасов, а также отсутствует надлежащий контроль за их наличием и движением. Аналитический учет материальных ценностей в оборотной ведомости не ведется. Ведомости на выдачу материальных ценностей на нужды учреждения при выдаче в эксплуатацию не содержат подписи лиц, получившие материальные ценности. В актах на списание отсутствуют конкретные направления расходов.
Ведомости на выдачу материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210) при вводе в эксплуатацию объектов основных средств стоимостью до 3,0 тысяч рублей, как это требует п.10 инструкции № 174, не оформлялись.
В ходе проверки учета основных средств установлено, что в бухгалтерском учете учреждения имеются неотраженные объекты , чем нарушены статья 5,9 ФЗ № 402-ФЗ от 06.12.2011г. Так в составе основных средств не значится электроплиты, при этом по товарному чеку № 00000110 от 02.06.2014года ООО «Торгтехника» приобретены спирали с бусами для электроплит в количестве 2 шт. на сумму 930,0 рублей.
В нарушение п.46, 54 Инструкции № 157н в проверяемом периоде не заведены инвентарные карточки, не присвоены уникальные инвентарные порядковые номера основным средствам общей стоимостью 55200,0 рублей.
В нарушение Инструкции №173н, на оборотной стороне в инвентарных карточках учета основных средств Учреждения (ф.0504031) не заполнены данные о кратких индивидуальных характеристиках объектов, перечне составляющих его предметов и его основных качественных и количественных показателей. В нарушение п.9 Инструкция № 174н установлены случаи принятия к бухгалтерскому учету объектов основных средств без оформления «Акта о приемке-передаче объектов основных средств (кроме зданий, сооружений)» (ф.0306001) общей стоимостью 31715,0 рублей.
В нарушении п.50 Инструкции № 157н в состав основных средства включены основные средства стоимостью до 3,0 тыс. рублей на сумму 15740,0 рублей.
В нарушение п. 92 Инструкции № 157н на вышеперечисленные основные средства произведено начисление амортизации в размере 100% на сумму 15740,0 рублей.
Кроме того, в нарушении п.86 Инструкции № 157н учреждением производилось начисление амортизации основных средств в месяце принятия объекта к учету, тем самым искажая бюджетную отчетность на отчетные даты. Сумма искажения составила 60800,0 рублей, в том числе на 01.01.2015г. 18800,0 рублей, по состоянию на 01.012016г. – 42000,0 рублей.
В нарушение п. 44 Инструкции № 157н, Постановления Совета Министров СССР от 22.10.1990г № 1072 на здание школы неправильно начисляется амортизация, что является нарушением правил ведения бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности.
В целом искажение отчетности по строке 020 «Амортизация основных средств» по состоянию на 01.01.2016года составило 25266,8 рублей.
Так же необходимо отметить, что согласно п.92 Инструкции № 157н на объекты библиотечного фонда амортизация начисляется в размере 100% балансовой стоимости при выдаче объекта в эксплуатацию. Пункт 10 Инструкции № 174 гласит, что выдача в эксплуатацию библиотечного фонда в бухгалтерском учете отражается на основании первичного учетного документа – Требование- накладная (ф. 0315006). Факт выдачи в эксплуатацию библиотечного фонда в учете Учреждения не подтверждается, требования-накладные не выписываются. Однако операции по амортизации библиотечного фонда отражаются в журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.
В нарушении статьи 11 ФЗ № 402- ФЗ в учреждении не проводилась инвентаризация активов и обязательств, инвентаризация имущества на забалансовых счетах, инвентаризация библиотечного фонда.
Проверкой правильности установления компенсационных выплат установлено, что в проверяемом периоде преподавателю-организатору ОБЖ неправомерно выплачена компенсационная выплата в размере 20% должностного оклада за выполнение работ по воинскому учету, ГО и ЧС, т.к. в должностные обязанности преподавателя-организатора основ безопасности жизнедеятельности, согласно квалификационным требованиям, установленным Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. N 761н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" входят данные обязанности. Сумма неправомерно выплаченной компенсационной выплаты составила 55912,87 рублей.
При проверке эффективности расходования средств бюджета выявлены неэффективные расходы в сумме 19780,11 рублей, в том числе на уплату: пени за несвоевременное перечисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ и на обязательное медицинское страхование; штрафа Службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;
штрафа МРИ № 8 по Орловской области;
а также на проверку достоверности проектно- сметной документации по ремонту детского садика, фактически в дальнейшем не используемой. Проверкой достоверности бухгалтерского учета и отчетности установлено, что перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не в полном объеме проведена сверка взаимных расчетов.
Сумма переплаты налога на доходы физических лиц по состоянию на 01.01.2016г. с учетом дебиторской задолженности на начало года составила 18051,0 рублей. В балансе по состоянию на 01.01.2016года отражена дебиторская задолженность в сумме 1431,0 рублей. Искажение составило 16620,0 рублей.
В ходе проверки исполнения заключенных договоров с БУЗ «Кромская ЦРБ» и МКУ ««Центр культурного и библиотечного обслуживания населения Кутафинского сельского поселения Кромского района» по возмещению части расходов по оплате коммунальных услуг (газ горючий природный, услуги по транспортировке газа, снабженческо-сбытовые услуги, электроэнергия), установлено, что в проверяемом периоде не предъявлялись счета БУЗ Орловской области «Кромская ЦРБ» (Глинский ФАП) на услуги по транспортировке газа, в связи с чем, сумма не возмещенных расходов составила 3265,95 рублей, в том числе в 2014год – 1621,39 рублей, в 2015году- 1644,56 рублей
В целом по состоянию на 01.01.2016года сумма не возмещенных расходов составила 12853,65 рублей.
Кроме того, согласно договорам, на возмещение коммунальных услуг по газу и электроэнергии установлено, что разделом 3 договоров предусмотрена ответственность в виде уплаты неустойки в размере 0,1% за каждый день просрочки от суммы платежа. Однако претензионная работа не проводилась. В целом в бухгалтерском учете учреждения не сформирована полная информация о хозяйственных операциях по данным договорам. Сумма задолженности не нашла отражение в бюджетной отчетности, что привело к её искажению.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление директору школы, информация начальнику отдела образования. Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района.

Председатель Контрольно-счетной палаты
Кромского района Орловской области                                       Т.Я. Михалева

